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Spielplan SA

« bei SA-Spielen zdhlt man die Sofortstiche
« A und jede direkt folgende Figur zahlt als Sofortstich

VA98 YKDB6
4 Sofortstiche

YVAD YKB

2 Sofortstiche

YKDBS5 V763

0 Sofortstiche

« Danach werden die entwickelbaren Stiche (Lidngenstiche, Schnitt, Figuren vertreiben) gezéhlt

V1098 YVKDB6

3 entwickelbare Stiche (A vertreiben)

YVAB109 v432

1 Sofortstich, 2 entwickelbare Stiche (Doppelschnitt, 75% Chancen)

®AK7652 443

2 Sofortstiche, 3 entwickelbare Stiche (Lingenstich, 3-2 Stand)
wichtige Mandver beim SA-Spiel:

Ausspiel lesen (vierthochste, 11er Regel)

Kommunikation der Gegenspieler unterbinden (Ducken, 7er Regel)
Schnitt in die richtige Richtung

richtige Farbbehandlung (Schnitt, Doppelschnitt, Tiefschnitt)
richtige Kombination von Chancen (EVI-Regel)

Endspiel

A o e

« Wie oft sollte geduckt werden ? 7 - Anzahl Karten in beiden Hiinden.

Anzahl der Kritische Wie oft Ducken ? Beispiel
Karten Verteilung
7 5-1 e 7-7=0x Ducken |A654 832
XXXXX X
6 5-2 e 7-6=1xDucken |A64 832
XXXXX XX
5 5-3 e 7-5=2x Ducken |[A64 83
XXXXX XXX
4 5-4 e 7-4=3xDucken [A643 -
XXXXX  XXXX
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Beispiel

N
Ag743
v43
¢ ADS
FK1087
\%4 (0
AD52 AB109
YKB752 ¥YDI6
41082 ¢B764
& 53 % A42
S
A AKG6
Y A108
4 K93
*DB96
a.) Kontrakt
Siid West Nord Ost
ISA — 2% -
2 - 3SA -
Ausspiel: €5
b.) Sofortstiche zihlen
2 Sofortstich in #
1 Sofortstich in ¥
3 Sofortstich in = 6 Sofortstiche

c.) Spielplan
Wo konnen Sie die 3 fehlenden Stiche entwickeln? In &, in dem Sie das Ass heraustreiben.
d.) Ausspiel gewinnen?

Es muss 2x geduckt werden. Die ¥ —Farbe ist 5-3 verteilt, wenn Ost mit #-Ass ans Spiel kommt, dann darf er
kein ¥ mehr spielen. Durch das Ducken die Kommunikation ist unterbrochen worden.

Die 7er Regel wurde angewandt 7 — 5 (N 2 Karten in ¥+ S 3 Karten in € ) =2.
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Board 1 & AKS Board 2 4 D10852
Teiler Nord vy KB7 Teiler Ost v 952
Keiner in Gefahr ¢+ D6 N-Sin Gefahr ¢+ D98
«# DB1098 & 43
4 832 N « DB1094 4 AB9 N & K6
v A432 W O v 65 v 87 W O vy AK6
¢ 10432 ¢ 987 ¢ A54 ¢+ KB1076
& K2 Sl . 73 £ B10982 B8 . D65
asvaN %76 avvaN %743
N 433-3 v DI1098 e N----- vDB1043 o 16
O ----- ¢ AKBS 10 054113 ¢ 32 10
W----- & 654 W54113 & AK7
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1SA Pass 2% 1SA Pass
Pass 2¢ Pass 3SA 3SA alle passen
ale passen
3 SA von Ost
3 SA von Nord Ausspiel: v D
Ausspiel: 4 D
Nach v D-Ausspiel hat O nicht das Tempo die %-
N nimmt # -Ausspiel und kann mit nur einem Farbe zu klaren, also versucht er tber ¢ -Schnitt 9
ver bleibendem Stopper die #-Farbe nicht mehr Stiche zu entwickeln.

entwickeln, denn der Gegner hatte seine 4 -Farbe
schneller entwickelt. Alsogehter anv.

Board 3 & 87 Board 4 « KDB43
Teiler Sid v KD6 Teiler West v 95
O-W in Gefahr ¢ 754 Allein Gefahr ¢ A643
& A10987 D7
« DB1054 N 4 932 & A87 N 4 65
v 754 W O v 109832 v KB8 W O v ADG64
¢ A32 ¢ K8 ¢ KDB5 ¢ 107
2D6 Bl 4 (32 2 K54 Bl . AB1098
asvaN * AKSG asvaN 41092
2%2%:% vAB 996 2 Tooor) Y0732 171211
o I ¢+ DB1096 16 D 53524 ¢ 982 0
w.----- & B54 W53524 & 632
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1SA 1SA 24 X Pass
Pass 3SA alle passen 2SA Pass 3SA alle passen
3 SA von Sud 3 SA von West
Ausspiel: 4 D Ausspiel: & K
Nach # -Ausspiel kann Snicht diesicheren ¢ -Stiche Wieder wiirdedas" sichere" Entwickeln der ¢ -Farbe
entwickeln, sondern muss sich auf den Doppelimpass in den sicheren Untergang fuhren. Also wendet W sich
in  verlassen. Der hat immerhin 75% der #-Farbe zu und gewinnt mit dem Schnitt zum

Wahr scheinlichkeit und gelingt. & B.
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Board 5 o AD7
Teiler Nord v K9
N-Sin Gefahr ¢ K65
& DB1098
« KB10986 N & 432
v 32 W O v DB108
¢ A43 ¢ 72
& K6 S . 7532
aevaN 4O
N 48414 vATE54 T
O - - .- ¢ DB1098 11
W ----- & A4
West Nord Ost Sid
1SA Pass 2¢
24 Pass Pass X
Pass 2SA Pass 3SA
ale passen
3 SA von Nord
Ausspiel: & 3

N entwickelt ¢ , well dort sicher diefehlenden 4 Stiche
entwickelt werden kdnnen. Auf #-Schnitt muss N
ver zichten,weil W vor her die # -Farbe hoch hat.

Board 6 & 432
Teiler Ost v 8432
O-W in Gefahr ¢ B10987
& 4
& A5 N & K76
vy D65 W o vy KB7
¢ KD2 ¢ A65
4 B10986 S . KD75
ssvanN 4 DB1098 .
N ----- vy A109
_____ 12 16
O 522.3 ¢ 43 11
W522-3 & A32
West Nord Ost Sid
1SA 24
3SA ale passen
3 SA von Ost
Ausspiel: 4 D

Nach & -Ausspiel bleibt nur 1 4 -Stopper, O kann
entweder v oder # entwickeln. # bringt mehr Stiche,
also wird die #-Farbe entwickelt.

Board 7 & 76
Teiler Sid vD74
Allein Gefahr ¢ DB109
& KDB10
« DB1098 N & 432
v A65 W O v 932
¢ K7 ¢ A86
»876 Sl 4 9532
aevanN % AKS
N 34315 vKB1OB 7,
o - .-C7 ¢ 5432 15
W - ---- & A4
West Nord Ost Sid
1SA
Pass 3SA alle passen
3 SA von Sud
Ausspiel: 4 D

Die Sequenzin ¢ sieht solide aus, aber zum
Entwickeln misste S noch 2x aussteigen und wirde
nur 2 Stiche entwickeln. Daher wendet Ssich der v -

Farbe zu.

Board 8
Teiler West
Keiner in Gefahr

¢ AK5
v AD7
¢ B765

West
1SA

3 SA von West
Ausspiel: # D

Nord
Pass

« DB1094
v 98

¢ A43

& K63

N
w O
S

4 632 10
v 106432
. K82 16410

& B2

& 87

vy KB5
¢+ D109
& A9854

Ost Sid
3SA alle passen

Wieder fuhrt der Doppelschnitt zum Erfolg. W legt
# D vor und nimmt mit dem Ass, wenn gedeckt wird.
Danach gibt er einen #-Stich ab. und macht 9 Stiche.



Lektion 1 - Wettlauf im SA- Kontrakt

Board 9 o« KD65
Teller Nord v 83
O-W in Gefahr ¢ K7
& AB1094
4 B9872 N & 104
v 95 W o vy ADB1076
¢ D10943 ¢+ B
a2 Sl . D765
& A3 s
vy K42 3 10
¢ A8652 14
& K83
West Nord Ost Sid
18" 291 3SA
Pass Pass Pass
* Sofortauskunft
1. Weak Two
3 SA von Sid
Ausspiel: v 9

Shat 8 Sofortstiche, 3in4,1in ¥ (nach dem v -
Ausspiel), 2in ¢ und 2in &. O ist der gefahrliche
Gegner, daer diev -Farbe hat. Die#-Farbewird
entwickelt, dabei darauf achten, dass O nicht ans
Spiel kommt. Also geduckt in ¥, mit ¢ zum Tisch und
#-Bube zum Schnitt spielen.

Board 10 4 9643
Teiler Ost v 10432
Allein Gefahr ¢+ DBS
& K6
& 72 N « ADB5S
v 86 W O vy AK
¢ AK9764 ¢ 53
%872 Sl . AB543
& K108 .
v DB975
¢ 102 7819
& D109
West Nord Ost Sid
1a” Pass
1¢ Pass 24 Pass
3¢ Pass 3SA alle passen
* Sof ortauskunft
3 SA von Ost
Ausspiel: v D

O hat einen billigen Zweifarber im Sprung gereizt, ab
20 FL. Nun sind 6 Sofortsticheda, 1in4,2in v, 2in
¢ und einer in&. Um die ¢ -Farbeam Tisch
auszunutzen, mussdie Verbindung erhalten bleiben.
Der 1. Stich in ¢ wird geduckt (Blanco-Coup). O wird
mit 5 ¢ -Stichen belohnt.

Board 11 4 953
Teiler Sid vDB94
Keiner in Gefahr ¢ AKB9
& 64
« DB1062 N & A74
v 62 W O v 10873
¢ D107 = ¢ 654
& ADS8 & 732
& K8 1
v AK5 11 4
& KB1095
West Nord Ost Sid
1a”
le X1 Pass 1SA
Pass 2SA Pass 3SA
Pass Pass Pass
1. Negativkontra, zeigt 4er v ab 8 FL
3 SA von Sid
Ausspiel: # D

N kontriert negativ fir v, Sbhietet 1 SA mit 4 -Stopper
und nach erneuter Einladung von N 3 SA. Nach dem
erwarteten & -Ausspiel kann die #-Farbe nicht
rechtzeitig entwickelt werden. W gewinnt mit einem
Stichin &, 4 Stichen in ¥ und 4 Stichen in ¢ (Schnitt).

Board 12 4 KD1092
Teiler West v 1075
N-Sin Gefahr ¢ D2
& B87
& A54 N & B6
v A86 w ol K943
¢ A8743 ¢ K95
A2 Bl 4 K643
& 873 o
vDB2
¢+ B106 O %
# D1095
West Nord Ost Sud
1SA" Pass 241 Pass
24 Pass 3SA alle passen
1. Stayman (Sof ortauskunft)
3 SA von West
Ausspiel: & K

O reizt Stayman mit 10 FP und 4 v -Karten. Ein Fit
wird nicht gefunden, also 3SA. W hat 7 Sticheund
muss ¢ entwickeln. Da N mit # -K6nig attackiert und
so die Schwachstelle ber eits aufgedeckt hat, mussin #
2 x geduckt werden. N darf nicht mehr ans Spiel
kommen, also ¢ an Srausducken (" Verbeugung vor
der Konigin™).



